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УДК 021.4:021.8        М.С. Костенко, О.А. Магазенюк 
 

ІНФОРМАЦІЙНІ ПОСЛУГИ В СИСТЕМІ 
ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

УСТАНОВ 
 

Сучасну епоху характеризує нова роль інформації, що 
зумовлює якість життя як окремих індивідуумів, так і цілих 
співтовариств. Інформація є життєвою необхідністю, але 
надходячи в надмірному і нерегулярному режимі, стає 
деструктивною силою. З одного боку, суспільство стає все більш 
відкритим для всіляких інформаційних потоків, з іншого, відчуває 
обмежені можливості в опануванні інформаційного простору через 
економічні проблеми. В сучасних умовах все більшого значення 
набуває інформаційне обслуговування, яке варто розглядати як 
цілісну систему і як діяльність стосовно задоволення 
інформаційних потреб користувачів засобами надання 
інформаційних послуг, як феномен культури і комунікації, а також 
механізм доступу користувача до інформаційних ресурсів і 
поширення результатів наукового пошуку. 

Інформаційні послуги в системі обслуговування 
користувачів розглядаються нами на прикладі Рівненської 
державної обласної бібліотеки. Мотивами звернення користувачів 
до бібліотеки є: індивідуальні – для особистого користування та 
членів сім’ї; навчальні – з метою навчання; наукові – з метою 
здійснення наукової діяльності; економічні – для удосконалення 
існуючих та виробництва нових товарів і послуг; торгові – з метою 
наступного перепродажу; функціональні або виробничі – для 
виконання покладених на користувачів виробничих функцій.  

Одним із пріоритетних напрямків інформаційного 
обслуговування користувачів бібліотеки є забезпечення доступу до 
інформаційних ресурсів, створення системи інформаційних послуг, 
яка б була організаційно інтегрована в систему обслуговування 
користувачів. Саме цьому сприяє „Регіональний інформаційний 
центр” як постачальник інформаційних послуг, в структурі якого 
функціонують відповідні сектори: акумуляції та створення 
інформаційних ресурсів; краєзнавчої літератури та бібліографії; 
інформаційних послуг та консультування; технічного 
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забезпечення. Не менш важливе місце в системі інформаційного 
обслуговування користувачів РДОБ посідає „Регіональний 
інформаційний портал: Рівненщина”, що пропонує оперативну, 
аналітичну і довідкову інформацію з різноманітних питань 
життєдіяльності краян, історії, культури. Запитуваним в 
користувачів інформаційним ресурсом є також „Електронний 
каталог”, формування якого здійснюється на основі програмного 
забезпечення інтегрованої бібліотечно-інформаційної системи 
ІРБІС, що дозволяє значно скоротити час на всі процеси 
оброблення документів. Розширює можливості користування 
бібліотечними ресурсами і її веб-сайт – http://libr.ru.ua, важливим є 
його змістове наповнення, яке охоплює різні види інформації: 
бібліографічну, фактографічну, повнотекстову. Доцільно згадати 
такі характеристики сайту, як актуалізація та редагування усіх 
відомостей, періодичність оновлення матеріалів. Усі інформаційні 
ресурси на сайті РДОБ упорядковані і легкодоступні. Варто 
відмітити і те, що сайт містить у собі „Віртуальну довідку”, яка є 
найбільш перспективним видом інформаційних послуг в 
бібліотеці.  

Важливим елементом іміджу Рівненської державної 
обласної бібліотеки як інформаційної установи є Інтернет-центри, 
що мають високий рівень комфортності обслуговування. Одним з 
пріоритетних напрямків діяльності зазначених центрів є 
інформаційна допомога інвалідам. У даному відділі РДОБ 
пропонує наступні послуги: навчання незрячих; виконання 
завдань, що виникають у сферах учбової або професійної 
діяльності користувачів центру; одержання інформації з зовнішніх 
інформаційних мереж; пошук навчально-інформаційних сайтів для 
людей з вадами зору; організація інтелектуально насиченого 
дозвілля користувачів. 

Підсумовуючи вищевикладене, зазначимо, що РДОБ активно 
працює над створенням, накопиченням, поширенням і 
організацією використання власних, загальнонаціональних і 
світових інформаційно-бібліографічних ресурсів. 

http://libr.ru.ua/
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